

传统手艺走出国门,被誉为“中国铁编第一村”

赵王堂村300年铁编焕发新活力

本报济宁8月15日讯(记者

康岩 通讯员 李忠顺 刘开国) 走进任城区长沟镇赵王堂村铁编园,一个个栩栩如生的铁编制品映入眼帘,有传统的铁筛子、铁笊篱、铁链子;现代的高速公路护网、矿山顶棚、畜禽运输笼;还有工艺制品:腾云驾雾的飞龙、笑态可掬的沙皮狗、跃跃欲试的鲤鱼跳龙门……这些作品都出自长沟镇赵王堂村村民之手。赵王堂的铁编制品不仅销往全国,而且走出国门,销往马来西亚、柬埔寨、泰国、老挝等国家,获得中

国铁编第一村的美誉。

赵王堂村铁编已有300年的历史,随着人们生活水平的不断提高,各种工艺品受到人们的青睐,村里的能工巧匠们便打起了铁艺制品的主意。赵德利在赵王堂村民的眼里是有名的能人,脑子活、心灵手巧,接受新事物快,近几年他把全部精力都投入到铁编工艺品的创作中,创作出了龙、鱼、狗等一系列铁艺作品,投入市场后广受欢迎,“一件铁艺作品的价值是一件铁编制品的十到二十倍。”赵德利说。赵德利

不仅靠铁编手艺走上了富裕路,他还不忘乡邻,把手艺毫无保留地传给乡亲,该村从事铁艺制作的村民越来越多。村民李华丰是制作灯笼的行家,他做的灯笼美观大方,供不应求,“制作一个灯笼用四两铁丝,30分钟就能完工,卖50元,同样编一个笼子只能卖10元钱,我们现在卖的是技艺,一般做不出来,所以价格就高。”李华丰说。

赵王堂村因势利导,组织铁编艺人成立了合作社,借鉴别处工艺,取人之长,补己之短,技艺

越来越精湛,花色品种越来越多,知名度越来越高。为拓展销售渠道,在长沟镇政府的积极鼓励和引导下,村两委班子审时度势,针对“赵王堂村铁编”的行业特点,找准“互联网+”切入点,鼓励企业积极开通电商业务,进行网络营销。村内多家企业发起成立了山东兴鑫金属制品有限公司,并开通阿里巴巴、慧聪等专业贸易平台进行销售。在百度、360、搜狗等平台投放广告,实现网站、手机、微网站全覆盖,利用B2B平台寻找新客户,最大

限度地满足客户需求,以达到开拓市场、增加盈利。在全村不懈努力下,小企业在赵王堂村做出了大文章,村里销售收入过千万的企业有10余家,全村合计年产值近2亿元,利润达到4000万元。

有了成功的经验,全村已有35家企业开通了电子商务工作,电子商务销售额占到了销售总量的50%,销售收入近亿元,“赵王堂铁编”也实现了从传统销售模式到网络营销的转变,从而获取了更大的市场份额。



夏夜观影

近日,公益电影放映走进观音阁街道如意嘉园南区,为居民群众放映电影《八月一日》,让大家在家门口接受了一次爱国主义教育的洗礼。

通讯员 廖皎辰 孙明玥 劳远芳 摄

许庄街道开展岗位能力专项培训

钻研业务,提升服务本领

本报济宁8月15日讯(通讯员 马楠) 8月11日,许庄街道邀请区社会保障事业服务中心业务骨干,对街道医保站、人社所、村居社保员和业务经办人员开展岗位能力提升专项培训。

本次培训由太白湖新区社保中心相关业务部门集中授课,内容涵盖了电子社保卡开通、医保电子凭证申请、就

业服务等方面。培训过程中,详细讲解了电子社保卡激活流程、医保电子凭证激活流程、养老政策、就业需求调查重点及注意事项,并侧重于政策的研读与具体实操讲解,进一步帮助基层经办人员认清职责任务,提升分析解决实际问题的能力。

区社保中心业务骨干对医保、人社重点业务对街道工作

人员开展了专业的政策培训,给具体经办提供了政策参考借鉴的方向。此次培训得到了基层工作人员的一致认可,达到了预期效果。

下一步,许庄街道以推进学习常态化,提升业务经办水平为目标,将持续邀请上级部门开展业务授课活动,动员全体干部人人参与,更好地服务辖区内群众。

许庄街道颂运水庭社区

儿童健康检测,咱们来护航

本报济宁8月5日讯(通讯员 马楠) 近日,许庄街道颂运水庭社区联合济宁市第一人民医院儿科,组织举办了儿童健康检测进社区活动,为辖区4-15岁儿童及青少年测量身高、体重、测骨龄以及生长发育评估,近200名儿童报名参加。

活动现场,医生结合人

工智能无辐射骨龄仪,提供专业检测及评估服务,让家长能够更迅速地知晓孩子的骨龄情况,了解孩子生长发育的潜力。并现场解读检测结果,耐心解答家长对于孩子生长发育中遇到的困惑,科普如何管理孩子的生长发育问题,帮助家长从骨龄的角度来了解孩子的生长发育

状况和身高增长潜力。

下一步,颂运水庭社区将通过优质资源整合,搭建长期稳定的医疗保健服务平台,为辖区广大家长及儿童传递科学成长发展理念、提供专业医疗保健服务,共同营造健康可持续的社区氛围,为儿童健康成长保驾护航。

攻坚三季度,决胜下半年

本报济宁8月15日讯(通讯员 荆梦涵) 8月10日,南张街道召开重点工作点评暨攻坚三季度决胜下半年动员大会。

南张街道坚决落实“疫情

要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,紧紧围绕区委、区政府的一系列决策部署,紧盯“争一流、争第一、争唯一”的目标导向,推动街道各项事业迈上新台阶。

拆除农村危房,守护百姓平安

本报济宁8月15日讯(通讯员 杨洁) 喻屯镇组建专项工作组全面开展农村危房排查清理工作,守护群众平安。

在本次专项排查整治工作中,喻屯镇按照“不漏一村、不

漏一户”的原则,对全镇房屋进行了拉网式、地毯式排查,做到不留死角和盲区、不走过场,坚持边排查、边鉴定、边处置,实现了“危房不住人,危房不进人”,切实保障了人民群众的生命财产安全。

“共享”营业厅,群众少跑腿

本报济宁8月15日讯(记者 郭纪轩 通讯员 郭鹏

张萌星) 近日,国网曲阜市供电公司积极联动曲阜市住建局、自来水公司、富弘燃气、聚源供热等相关专营单位,率先挂牌成立济宁县级首家“水电气暖”共享营业

厅,让客户“少跑腿、多办事”。

“水电气暖”共享营业厅突破了原有水电气暖网点各自负其责、功能单一的限制,通过将供水、供电、燃气、暖气所需的报装信息统一整合,为客户提供便利。

“四网”共建,道路更绿更美

本报济宁8月15日讯(通讯员 赵子龙) 安居街道在基础设施建设当中不断取得新突破,实施道路亮化、美化、绿化工程,对辖区重要区域和重点部位进行改造升级。

提升防汛水网,建设完成车站西路至二里半村排灌站、兰庄铁路涵洞至胡庄排灌站、十里东沟渠、鲁星沟等10条沟渠疏通项目。建设供热管网,实施“气代煤”暨清洁取暖工程,对全辖区剩余

未完成改造的共36个村、14000余户的底数进行统计,完成施工设计。

畅通各级路网,完成老105国道、老327国道、化工园区路共7.3公里长度的道路复新,惠及16个村的“四好农村路”项目正在履行招标程序。此外,完善治安天网,开展“零发案”社区村创建工作,在各村庄设立警务工作站61个,设立警务工作站370个,形成了社区有室、村庄有站、网格店铺有点、站点结合的工作格局。

使用无人机,远离高压线

本报济宁8月15日讯(记者 郭纪轩 通讯员 张贵洋)

近日,国网曲阜市供电公司组织开展“使用无人机 远离高压线”宣传活动,指导农业植保无人机驾驶员规范操作,远离高压电力线路,避免发生飞行意外,确保电网安全稳定运行。

工作中,国网曲阜市供电公司工作人员宣传无人机临近

高压电力线路飞行可能造成的意外后果和操作注意事项,讲解不同电压等级线路识别和无人机飞行对应保持的安全距离,避免发生意外情况。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:胡韵涵